

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.12.5 星期四 农历甲辰年十一月初五  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7940期 今日4版



## 椒江区党政考察团来我市考察

本报讯（记者柳文岳）12月3日，椒江区党政考察团来我市考察。我市领导朱建军、马厉财、朱明连、江金永等陪同，椒江区领导林强、马骏、沈云才、陈永兵等参加考察。

考察团一行先后到横峰、城西、温岭新城开发区、太平等地，考察我市在全域土地综合整治、“城村两改”、文旅产业及先进制造

业发展等方面的经验做法。横峰全域土地综合整治是国家级全域土地综合整治试点，通过统筹优化耕地空间、工业园区、农村居住点布局，推动“农业向连片集中、村庄向集镇集中、居住向社区集聚”。市文化中心依托“城市画卷”设计理念，创新采用“三馆一院”的形式建设，成为集文化、休闲、娱乐、交往等功能于一体的城市文化客厅”。新城智谷项目为低效用地改造项目，共收储了7家企业，统一进行改造重建，打造垂直工厂，也是我市首个工业上楼项目。“城村两改”工作是市委、市政府重点工作，2022年全面启动主城区城村两改“三年清零”行动，至今已完成12个镇（街道）44个区块8802户签约，并全面实施房票安置。

通过深入考察，考察团对我市构建“两城两湖”、重塑区域格局的战略布局和实干作风给予高度评价，希望双方以此次考察为契机，进一步加强交流、深化对接合作，推动形成互学互鉴的良好关系，更好赋能建设高能级开放强省，推动台州“三高三新”现代化建设，共同谱写两地经济社会高质量发展新篇章。

### 市政府任命国家工作人员宪法宣誓活动举行 誓守宪法精神 主动担当作为

本报讯（记者张璐祎）12月4日上午，市政府任命国家工作人员宪法宣誓活动在市人大代表联络总站法治教育馆举行，2024年市政府任命或转任国家工作人员参加宪法宣誓仪式。

宣誓仪式现场，气氛庄严

而隆重。9时许，宣誓仪式开始，全体肃立，奏唱中华人民共和国国歌。随后，领誓人左手抚按宪法，右手举拳，宣读誓词，其他宣誓人列队站立，齐声跟诵誓词。整齐洪亮的声音表达着对宪法的忠诚和敬

畏。

组织施行宪法宣誓仪式，是贯彻全面从严治党、全面依法治国的重要举措。铮铮誓言，字字千钧。参加宣誓的同志将牢记誓言，以此次宪法宣誓为契机，深入学习贯彻习

近平新时代中国特色社会主义思想，在崭新起点上，主动担当作为，务实苦干争先，聚焦全面加强“三支队伍”建设，为加速“两城两湖”精彩蝶变奋力谱写中国式现代化温岭篇章。

### 从雪域高原到东海之滨 共谋文旅发展新思路

本报讯（记者潘国志 童锦伟 陈罗斌）近日，甘孜好甜——甘孜赴台州文化旅游交流周活动走进温岭，为当地群众带来了一场别开生面的文化交流盛宴。

甘孜州，位于四川省西部，以其独特的自然风光、深厚的藏羌文化及丰富的旅游资源而著称。这里不仅拥有泸定桥、康定古城、稻城亚丁、中国最美景观大道318、317高原丝路文化走廊以及蜀山之王贡嘎山等众多知名景点，还在人类非物质文化遗产

书记、局长刘洪一行深入温岭石塘，考察了当地的民宿、草编非遗项目以及大奏鼓等文化内容。在七彩小岛，刘洪还为游客们赠送来自甘孜的特色礼物，传递甘孜人民的热情与友好。

“我们是从高原雪山走来的，台州和甘孜是中西部友好合作地区，这次我也带了我们甘孜的团队到这边来学习。感觉到这个地方很美，也是我从小向往的地方，大海的边上有山有水，我今天来的台州，可能就是我心目

中的‘香格里拉’。”在欣赏了石塘山海风光之后，刘洪感慨道。

此次文旅交流周活动从11月29日一直持续至12月5日，先后举办了文化交流与旅游推介会、非遗展、美景图片展、非遗保护利用交流座谈会以及旅行商座谈会等一系列丰富多彩的活动。

为表达两地友情，甘孜州还面向台州市民推出了免门票特惠政策。即日起至2026年12月31日，台州籍市民可免费游览甘孜州全域A级旅游景区。



### 荻花带热乡村游

眼下，在泽国镇八份村湿地公园，大片荻花迎来盛期，为冬日增添了一抹别样的浪漫与温暖，前来观赏的游客络绎不绝，推动了乡村旅游的发展。

记者 周学军 摄

### 产业链“牵手”资金链 助力鞋业“加速跑”

本报讯（记者赵碧莹 通讯员梁伟伟）日前，城北街道联手温岭农商银行签订鞋业产业升级战略合作协议，旨在持续深化“亩均论英雄”改革，助力中小企业走上“专精特新”之路，以金融力量全面激发鞋业产业发展新活力。

温岭素有“中国童鞋之乡”

的美誉，有童鞋企业2000余家，年总产值120亿元，年生产品牌童鞋超3.5亿双，占全国童鞋产量的18%。城北街道更是温岭童鞋的主要生产区，是与浙江温州、福建泉州并列的国内三大童鞋基地之一。

今年，城北街道启动实施低效工业用地改造三年行动计划，以“拆、改、盘”一体破题，向

“土地存量”要空间潜量、产业增量、发展质量。

在此背景下，温岭农商银行积极响应，通过出台针对性的专项金融支持产品，倾斜金融资源，加速鞋业升级转型。

“我行创新推出了‘改升贷’金融产品，并量身定制了低效工业用地改造提升服务方案，为属于温岭低效工业用地改造区块上的企业，以及参与购置改造区块厂房的企业，提供改造前期、改造建设、改造后期全方位的资金支持。”温岭农商银行相关负责人介绍，如改造企业需要临时搬迁的、通过单独零地技改或多家联合改造方式的、需购置改造后区块厂房的，都可以提供资金支持。

包括温岭市第二橡胶厂在内，当天，城北街道共有5家参与低效工业用地改造及购置改造区块厂房的企业获得了专项贷款

授信，授信额度达1.7亿元。

值得一提的是，为进一步下沉普惠金融服务重心，助力流动人口（非温岭户籍）在温岭创业致富，助力人才留温，温岭农商银行还推出“温新贷”，最高贷款额度可达100万元，并现场为新城北人联谊会整体授信5亿元。

“此次战略合作协议的达成，是政企携手，推动产业链、资金链深度融合的又一次尝试。”城北街道相关负责人说，此前，街道就充分发挥党建联建作用，携手温岭农商银行打出了“N+贷”组合拳，累计发放创业贷款400户1.46亿元，发放鞋业园区改造升级贷款1.4亿元，市场信心得到进一步提振。

### “12·4”国家宪法日暨宪法宣传月活动启动

本报讯（记者赵云 见习记者张文杰）12月4日，在第十一个国家宪法日到来之际，我市启动“12·4”国家宪法日暨宪法宣传月活动。市领导朱明连、陈剑等出席启动仪式。

宪法是国家的根本法，是治国安邦的总章程，是党和人民意志的集中体现。今年是新中国第一部宪法颁布70周年，也是全国人大常委会作出设立国家宪法日的决定10周年。本次活动的主题是“大力弘扬宪法精神，推动进一步深化改革”，这既是深入贯彻落实党的二十届三中全会精神的内在要求，也是推进法治温岭建设的重要举措。

启动仪式上，市委副书记陈剑对活动作出部署，他强调

要把准政治方向，深刻认识宪法宣传教育工作的重大意义；要找准普法路径，凝心聚力开展好主题宣传活动；坚持实效导向，有力推动宪法精神深入人心。

市人大常委会主任朱明连指出，举行宪法宣传月启动仪式，旨在进一步增强全市干部群众学习宪法知识、弘扬宪法精神、维护宪法权威的意识，营造全社会尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。她强调，要把握历史主动，增强制度自信，与时俱进推动宪法全面贯彻实施；要把握改革脉动，增强发展势能，与时俱进推动法治建设底部抬升；要把握创新驱动，增强普法质效，与时俱进推动学法用法蔚然成风。

### 精品节目“展”进乡村 演进心间

本报讯（记者王萍 通讯员王双双）赏心悦目的歌舞、创新编排的曲艺、色彩斑斓的舞台灯光……近日，在温峤镇横泾堂村文化礼堂内，一场精彩纷呈的节目展演，让台下的观众过足了瘾，笑开了颜。

这场酣畅淋漓的文化盛宴，由市委宣传部、市文化和广电旅游体育局、温峤镇主办，是温峤市第七届文化礼堂艺术大赛颁奖晚会暨文艺轻骑兵优秀节目展演。舞台上，每一个节目都是优中选优，为第七届文化礼堂艺术大赛各个专场的金奖、银奖作品。

台上演员们倾情演绎，台下观众看得津津有味，时不时献上热烈的掌声。由城东街道综合文化站带来的小品《乡村新貌》，通过接地气的方言演绎，讲述了“二叔”家对于村庄环境整治从拒绝到欢迎的改变。滩簧《劝赌》则是以村民们最熟悉的表演形式，“唱”树文明新风。《盛装礼赞》《做自己的光》《迦陵频伽》等群舞在

美轮美奂的灯光变幻中，让台下观众过足眼瘾。

“台上十分钟，台下十年功！没点功力演不出这样的效果。”谢幕时，不少村民点赞这场演出。为群众打造“接地气、传得开、留得下”的精品力作，正是全市各支“文艺轻骑兵”的努力目标。

近年来，我市聚焦“种文化”“育文化”的服务需求，从组织建设、机制循环、清单攻坚三方面发力，组建培育了一支支扎根基层、业务精湛、作风优良的“文艺轻骑兵”，在历届市文化礼堂艺术大赛中累计创作精品节目330余个。今年以来，全市各支“文艺轻骑兵”已开展镇、村级演出980余场，受益群众10万余人次。

晚会上，还对我市第七届文化礼堂艺术大赛中的书画摄影作品展优秀组织单位、戏剧（小品、小戏）曲艺大赛优秀组织单位、舞蹈大赛优秀组织单位、“乡村艺校”及文化礼堂村晚汇演优秀组织单位进行颁奖。

### 2024中国温岭重点产业出海合作采购对接会举行 让更多“温岭造”走向全球舞台

本报讯（台传媒记者颜静）12月3日，2024中国温岭重点产业出海合作采购对接会在温岭举行。该活动由中国机电产品进出口商会、温岭市政府主办，以“品牌全球化 产业数字化”为主题，旨在推动温岭重点产业走向全球，共享跨境新机遇。

本次对接会群英荟萃，特邀墨西哥、土耳其驻华使领馆代表，中铁物贸、中信建设、西电国际等央企代表，美国、俄罗斯、墨西哥、塞尔维亚等20余家主要出口国别的采购商代表，亚马逊、雨果跨境、Shopee、大健云仓等头部跨境电商平台及新界泵业、东音泵业、豪贝泵业等温岭重点产业头部企业，共200余人参加。

温岭市商务局相关负责人介绍：“本届对接会有三大亮点。一是邀请相关知名专家学者围绕温岭重点产业开展深度剖析，提供专业指导；二是呈现全球重点国别采购商特点、海外市场分析以及不同国家的文化差异等全球化视角内容，为企业注入国际化思维；三是精准开展对接采购，创造出海新机遇。”

本次对接会设置了“品牌全球化战略”“拥抱产业数字化”“共享跨境新机遇”等多个主题发言环节，业内专家学者、跨境电商平台和重点企业代表围绕企业品牌全球化、企业数字化管理、创新发展和合规前行、温岭重点产业和品牌出海、汽摩配高潜力品类趋势等话题展开深入探讨，分享并提供经验和指导。

活动还特设“共建产业出海”采购对接环节，参会的温岭企业与央企采购代表、跨境电商平台代表、境外采购商代表等50余名嘉宾代表一对一面谈，为双方进一步合作奠定了坚实基础。

改革开放以来，温岭坚持“走开放路、举创新旗”的发展路径，GDP从2.6亿元跃升至现在超1350亿元。去年，温岭外贸依存度29.75%，1200多家外贸企业超1900项产品远销全球187个国家（地区）。近年来，温岭以“向湖、向海、向未来”的远见部署，奋进开放发展。今年1月至10月，温岭货物出口349.2亿元，同比增长10.1%，规模居台州首位。



电子信息:wldaily@vip.163.com

温岭新闻网(<http://www.wlxww.com>)

数字报(<http://paper.wlxww.com>)

征订、投诉热线:89665105

广告热线:86144008

责任编辑:王萍